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INSTRUCOES

1. Confira, acima, o seu numero de inscricdo, turma e nome. Assine no local indicado.

2. Aguarde autorizagao para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a prova, confira a numeragao de todas as
paginas.

3. A prova desta fase € composta de 30 questdes objetivas.

4. Nesta prova, as questdes objetivas sdo de multipla escolha, com 5 alternativas cada uma, sempre na sequéncia
a, b, ¢, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.

5. Ainterpretagcéo das questbes é parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas perguntas aos aplicadores
de prova.

6. Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifique se 0 nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja
irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de prova.

7. O cartdo-resposta devera ser preenchido com caneta esferografica de tinta preta, tendo-se o cuidado de nao
ultrapassar o limite do espago para cada marcagao.

8. A duragao da prova € de 2 horas e 30 minutos. Esse tempo inclui a resolugdo das questdes e a transcricdo das
respostas para o cartao-resposta.

9. Tera sua prova anulada e sera automaticamente desclassificado do Concurso Publico o candidato que:
a) recusar-se a entregar o material de prova ao término do tempo destinado para a sua realizagao;

b) faltar com o devido respeito para com qualquer membro da equipe de aplicagédo da prova, autoridades presentes
ou outro candidato;

c) praticar atos contra as normas ou a disciplina ou que gerem desconforto durante a aplicagao da prova;
d) deixar de cumprir instru¢des/determinagdes do aplicador de prova ou inspetor;
e) descumprir as instrugdes contidas no caderno de prova;

f) for surpreendido em comunicagdo com outro candidato ou terceiros, verbalmente, por escrito ou por qualquer
outro meio de comunicagao;
g) utilizar meios fraudulentos ou ilegais para obter para si ou para terceiros a aprovagédo no Concurso Publico;
h) nao se submeter ao controle de detec¢do de metal;
i) ausentar-se do recinto durante a realizagdo da prova sem o acompanhamento de membro da equipe de
aplicagao do Concurso Publico;
j) afastar-se da sala durante a realizagdo da prova portando o material de prova;
k) retirar-se da sala de prova antes de decorrida uma hora e trinta minutos do inicio da prova, de acordo com o
subitem 9.4.15 do edital;
[) retirar-se definitivamente da sala de prova em desacordo com o subitem 9.4.16 do edital (os trés ultimos
candidatos de cada turma so6 poderdo se retirar da sala de prova simultaneamente).
10. Ao concluir a prova, permanega em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde autorizagdo para
entregar o material de prova.
11. Apds a entrega do material ao aplicador de prova, dirija-se imediatamente ao portdo de saida e retire-se do local
de prova, sob pena de ser excluido do Concurso Publico.
12. Se desejar, anote as respostas no quadro disponivel no verso desta folha, recorte na linha indicada e leve-o
consigo.

DURAGAO DESTA PROVA: 2 horas e 30 minutos



RESPOSTAS
01 04 - 07 - 10 - 13- 16 - 19 - 22 - 25- 28 -
02 - 05 - 08 - 11 - 14 - 17 - 20 - 23 - 26 - 29 -

03 - 06 - 09 - 12 - 15- 18 - 21- 24 - 27 - 30 -




O~NO O WN =

3/8

LINGUA PORTUGUESA

O texto a seguir é referéncia para as questoes 01 a 10.

Guerra diminuiu apetite por risco de investidores de startup
Emanuel Pessoa

Desde a crise financeira de 2008, os paises desenvolvidos, principalmente os Estados Unidos, injetam grandes volumes de
dinheiro na economia. Isso aumentou fortemente a quantidade de capital disponivel nos mercados, com mais dinheiro em circulacao
nos ultimos 14 anos.

Um dos efeitos colaterais foi o inchago do valor de mercado das empresas de tecnologia e o aumento descomunal no numero
de startups investidas. Com dinheiro preco extremamente baixo se comparado ao periodo pré-2008, os investidores tinham
dinheiro em excesso e aportaram em empresas de mérito duvidoso. S6 no Brasil, as startups receberam US$ 9,4 bilhdes em 2021,
segundo levantamento da plataforma Distrito.

, essa tendéncia apresenta desgaste. O ponto de inflexdao pode ser a guerra da Ucrania. Nos Ultimos meses,
muitos investidores ja demonstraram a necessidade de verem resultados concretos de suas investidas. No entanto, a maior parte
deles ainda os ignorava diante de um discurso megalomaniaco por parte dos fundadores do préoximo Uber disso ou do novo
Facebook daquilo.

O conflito provocou um aumento fortissimo no prego das commodities, ja que as sangbes contra a Russia e o receio de uma
escalada na disputa armada levaram os investidores anteciparem uma subida futura de pregos, comprarem mais para
estocar e aportarem capital em varias delas (sendo o ouro um exemplo) para proteger seu dinheiro.

Assim, o apetite por risco diminuiu de modo que as startups agora precisam comprovar uma relagcdo de probabilidade entre
risco e retorno, muito superior ao periodo precedente guerra, para receberem os mesmos investimentos.

Embora o capital barato tenha incentivado o crescimento de startups, esse tipo de montante também mascarava ineficiéncias
que levaram destruigcdo imensa de valor, como aconteceu no caso do WeWork.

Por mais que seja desejavel a realizagdo de investimentos em empresas de inovacao, ela deve se guiar por regras que
prestigiem startups que fazem seu dever de casa, cortando ineficiéncias e crescendo de forma escalavel, sob pena de que o capital
abundante oferecido pelo mundo seja desperdicado em investimentos indevidos.

(Jornal O Estado de S. Paulo, ano 143, n. 47033, p. B2, 26 jul. 2022. Adaptado.)
01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente o quadro no inicio da linha 8.

a) De modo que.
b) Dessa forma.
c) Tanto que.

d) Portanto.

»e) Contudo.

02 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas (linhas 5, 13, 16 e 18), na ordem em que aparecem
no texto.

oo o

a-a—a-—
a—-a-a-
»c)a—a—-a-—
a-a—-a-
a-a-a-

L o

03 - O termo “deles” (linha 10) faz referéncia a:

»a) investidores.

b) Ultimos meses.

c) dinheiro em excesso.
d) resultados concretos.
e) fundadores.

04 - A expressiao “inflexdo” (linha 8) pode ser substituida sem prejuizo de sentido por:

»a) mudanga.

b) instabilidade.
c) confirmagao.
d) resultado.

e) duvida.

05 - O termo “No entanto”, destacado na linha 9, estabelece com as informac¢des anteriores uma relagao de:

a) condigao.

»b) adversatividade.
c) concessao.

d) explicacéo.

e) conclusao.

06 - A expressdo “essa tendéncia” (linha 8) faz referéncia a:

a) fundagédo de startups como Uber e Facebook.

b) grandes volumes de dinheiro disponivel no mercado.

c) crescimento de startups no Brasil por conta da guerra na Ucrania.

d) necessidade de os investidores verem resultados concretos das suas investidas.

»¢e) aporte de grande quantidade de dinheiro pelos investidores em startups de mérito duvidoso.
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07 - Releia o seguinte trecho:

08 -

09 -

10

11

12

Desde a crise financeira de 2008, os paises desenvolvidos, principalmente os Estados Unidos, injetam grandes volumes de
dinheiro na economia.

De acordo com a norma padrédo escrita da lingua portuguesa, esse trecho também pode ser pontuado da seguinte
forma:

a) Desde a crise — financeira de 2008 —, os paises desenvolvidos, principalmente os Estados Unidos injetam, grandes
volumes de dinheiro, na economia.

b) Desde a crise financeira, de 2008, os paises desenvolvidos principalmente os Estados Unidos injetam grandes volumes
de dinheiro; na economia.

c) Desde a crise financeira de 2008 os paises desenvolvidos, principalmente, os Estados Unidos injetam grandes volumes
de dinheiro na economia.

»d) Desde a crise financeira de 2008, os paises desenvolvidos — principalmente os Estados Unidos — injetam grandes volumes
de dinheiro na economia.

e) Desde a crise, financeira de 2008, os paises desenvolvidos, principalmente os Estados Unidos, injetam grandes volumes
de dinheiro na economia.

O tema central do texto é:

a) Crise financeira das startups brasileiras por conta das san¢des contra a Russia ap6s o ataque a Ucrania.

b) Risco de arruinamento de startups causado por dinheiro em excesso injetado na economia apds a guerra da Ucrania.
»c) Queda de investimentos em startups de capacidade duvidosa motivada por consequéncias da guerra da Ucrania.

d) Faléncia das startups causada pelo aumento fortissimo no prego das commaodities.

e) Queda do valor de mercado das startups causada pelo discurso dos fundadores do Uber e do Facebook.

De acordo com o texto, entre as alternativas a seguir, é intencao do autor:

a) Denunciar a injecdo excessiva de dinheiro em empresas de tecnologia e startups feita pelos paises desenvolvidos.
b) Noticiar a queda de investimentos nas startups Uber e Facebook.

c) Imputar a Ucrania a culpa pela ineficiéncia das startups.

»d) Alertar para a necessidade de investimento responsavel em empresas de inovacao eficientes.

e) Divulgar o crescimento das startups brasileiras em 2021.

De acordo com o texto, considere as seguintes afirmativas:

1. A queda de investimento em startups foi causada pela crise financeira de 2008.
2. O prego do ouro subiu por conta da guerra da Ucrénia.
3. O investimento em empresas que nio comprovam viabilidade entre risco e retorno diminuiu.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

b) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

c) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
»d) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.

RACIOCINIO MATEMATICO

Uma lei da Bahia exige que os postos de combustivel informem a que porcentagem o pre¢o de etanol corresponde ao
preco da gasolina, conforme se vé na frase abaixo, divulgada em um desses postos:

“Neste estabelecimento, o prego do etanol corresponde a 70% do preco da gasolina.”

Conhecendo-se o rendimento do automével com cada um dos combustiveis, é possivel saber com exatidao se é mais
econdmico abastecer com uma ou com outra opgdo. Um determinado carro apresenta um rendimento de
9,1 quilometros por litro de etanol. Nessas condigdes, se o rendimento do carro com gasolina for:

a) maior que 15 quildmetros por litro, € mais vantajoso usar etanol.

»b) maior que 13 quildmetros por litro, € mais vantajoso usar gasolina.

c) entre 13 e 15 quildmetros por litro, € mais vantajoso usar etanol.

d) entre 6,4 e 13 quildbmetros por litro, € mais vantajoso usar gasolina.

e) igual a 15,5 quilémetros por litro, ndo ha diferenga para o consumidor.

Em um bilhete de loteria, ha um espago com oito coragdes numerados de 1 a 8. Para fazer sua aposta, o jogador deve
marcar dois desses coragdes. Quantas apostas diferentes podem ser feitas?

a) 64.
b) 56.
c) 48.
»d) 28.

e) 16.
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Em relagdo a outros investimentos de renda variavel, as criptomoedas apresentam uma grande variagdo. Em meados
do més de junho de 2022, por exemplo, o bitcoin sofreu uma desvalorizagao de 45%. O percentual que mais se aproxima
da valorizagdo que a criptomoeda devera ter para retornar ao valor de antes dessa desvalorizagao é:

a) 222%.
b) 182%.
»c) 82%.
d) 53%.
e) 22%.

Desde que os numeros da pandemia de covid-19 passaram a ser registrados, observou-se que aos fins de semana e
as segundas-feiras muitos estados tinham dificuldades para registrar os dados no sistema, o que causava uma falsa
sensacgao de que, nesses dias, havia menos infecgoes e mortes pela doencga. Para evitar tal problema, na divulgagao
dos numeros os meios de comunicagcdo passaram a usar o conceito de média mével, primeiramente a média dos
numeros dos 7 dias anteriores e, atualmente, dos numeros dos ultimos 14 dias. Considere que a média mével de um
determinado periodo de 7 dias foi de 147 mortes diarias e que, nos 14 dias posteriores, a média foi de 120 mortes
diarias. A média de mortes diarias desses 21 dias é de:

a) 267.
b) 138.
c) 1335.
d) 1315.
>e) 129.

Uma pesquisa realizada com 235 pessoas detectou que 95 delas nao tiveram qualquer doenga, algumas delas tiveram
covid-19, 120 delas tiveram influenza e metade das que tiveram covid-19 tiveram também influenza. Dessas
235 pessoas, a quantidade que teve covid-19 é de:

a) 140.
b) 115.
»c) 40.
d) 25.
e) 20.

O grafico a seguir mostra a quantidade de resultados negativos e positivos de 165 testes para covid-19 realizados em
uma unidade de saiide em uma determinada semana de 2022.

190 Resultado dos testes - COVID-19

100
80
60

40

Numero de testes

20

Positivo Negativo

Na semana seguinte, a unidade de saude registrou um aumento no namero de testes realizados, mas a proporgao entre
resultados negativos e positivos se manteve. Sabendo que, nessa segunda semana, foram realizados 297 testes, o
numero de resultados positivos foi de:

»a) 108.
b) 118.
c) 128.
d) 165,
e) 189

Considere um telhado em forma de retangulo de dimensdes 15 x 6 metros que capta agua para uma cisterna em forma
de paralelepipedo de dimensées 5 x 2 x 3 metros. Em um determinado dia, choveu de forma constante 50 mm a cada
hora. Com a coleta da agua da chuva que caiu no telhado nesse dia, a cisterna ficou cheia em:

a) 3horas.

b) 4 horas.

c) 4 horas e 40 minutos.
d) 6 horas e 6 minutos.
»€) 6 horas e 40 minutos.
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18 - Jodo, Carlos e Maria realizaram um investimento de R$ 30.000,00 em um pequeno negocio. Maria e Jodo contribuiram
juntos com R$ 14.000,00 e Carlos com o restante. Em um determinado més, o trio lucrou R$ 6.000,00 e combinou que
o lucro seria dividido de forma diretamente proporcional ao valor investido. Qual o valor que coube a Carlos?

»a) R$ 3.200,00.
b) R$ 3.000,00.
¢) R$ 1.600,00.
d) R$ 1.400,00.
e) R$ 1.200,00.

19 - A figura abaixo representa um jardim em que a parte cinza sera gramada.

4 m

O valor que mais se aproxima da porcentagem da area gramada em relagao ao todo é:

a) 56%.
b) 50%.
c) 42%.
»d) 36%.
e) 20%.
20 - Considere a sequéncia de figuras a seguir:
Figura 1 Figura 2 Figura 3
Considerando a continuidade dessa sequéncia, a figura formada por 631 hexagonos sera a de nimero:
a) 10.
»b) 15.
c) 35
d) 105.
e) 210.
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
21 - Considere as seguintes projecoes de fluxo de caixa para um projeto:
Anos Fluxo de caixa em mil R$

0 (900)

1 (900)

2 300

3 600

4 800

5 900

Para uma taxa de desconto de 10% ao ano, calcule o valor atual liquido. Para o calculo, utilize apenas duas casas
decimais sem arredondamento em todas as etapas. A resposta esta em mil Reais inteiros.

a) R$22.
»b) R$ 87.
c) R$720.
d) (R$91).

e) (R$720).
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Considere um mercado caracterizado por grandes assimetrias de informagao. Espera-se que nele:

a) produtos de maior qualidade tenham facilidade em estabelecer diferenciais positivos de pregos.

b) a concorréncia entre vendedores expulse aqueles com informagéo privilegiada.

c) os vendedores de produtos de qualidade inferior sejam levados a utilizar recursos para tornar claras aos potenciais
consumidores as diferengas de qualidade existentes, uma pratica conhecida por signaling ou sinalizagao.

d) consumidores estejam dispostos a pagar um prémio sobre o prego do produto anunciado como sendo de melhor qualidade,
como se fosse um seguro sobre o risco de levar um produto de menor qualidade.

»e) os compradores tenham incentivos para empregar recursos na investigagdo do produto e do vendedor, uma pratica
conhecida por screening ou triagem.

Os chamados bens publicos — aqueles que geram externalidades positivas para toda uma comunidade — sao
diferenciados em rivais e nao rivais. Bens nao rivais tém por caracteristica:

a) serem demandados, consumidos ou utilizados sem influéncia dos chamados “efeitos Veblen”.

b) gerar apenas efeitos indiretos sobre a comunidade de usuarios ou consumidores.

»c) ter sua disponibilidade aumentada a um ndmero maior de usuarios ou consumidores com custos nulos ou irrelevantes.

d) produzir beneficios liquidos para os usuarios ou consumidores que sao maiores do que os custos de oportunidade das
demais pessoas ndo usuarias ou consumidoras.

e) melhorar o bem-estar do préprio usuario ou consumidor a taxas decrescentes e prejudicar o bem-estar dos demais nao
usuarios ou consumidores a taxas decrescentes.

Considere haver em um certo momento um aumento de R$ 1 bilhdo nos gastos do governo com a compra de produtos
e servigos nacionais. Essa variagao é vista como uma variagao no gasto autébnomo. O multiplicador da renda opera na
presencga de imposto sobre essa renda. A propensido a consumir (c) é ¢=0,8 e a aliquota de imposto de renda (t) é
t=0,31. Consequentemente, espera-se que o aumento total da renda seja de (ignore os centavos no resultado final):

a) R$ 4.900.000.000,00.
b) R$2.580.645.161,00.
c) R$ 2.480.000.000,00.
»d) R$ 2.232.142.857,00
e) R$490.000.000,00.

A Curva de Lorenz, ilustrada no diagrama a seguir, permite fazer o calculo do Coeficiente de Gini. Os dois conceitos
sao utilizados nas Ciéncias Economicas para medir, por exemplo, a desigualdade de renda.
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Sobre a Curva e o Coeficiente mencionados, é correto afirmar:

a) A Curva de Lorenz é obtida a partir da representacdo ao longo do eixo horizontal das fragdes ndo cumulativas de renda
da populagéo.

b) Quanto mais préxima da linha reta que liga os pontos A e B estiver a Curva de Lorenz, maior sera a concentragédo da
renda.

c) Adistribuigio igualitaria da renda se da quando a Curva de Lorenz ocupa toda a area do quadrilatero ARBP.

d) O Coeficiente de Gini aumenta a medida que a origem inferior da Curva de Lorenz se desloca para a direita.

»e) O Coeficiente de Gini & obtido com a raz&o entre a Area 3 e a soma das Areas 2 e 3.

A partir da abordagem do economista britdnico John Maynard Keynes, a eficiéncia marginal do capital (EMC) é um
elemento central a determinar os niveis de investimento em uma economia. E correto dizer que a EMC:

a) é determinada no ponto de maximo da curva do produto médio.

b) atinge seu equilibrio de pleno emprego quando o custo marginal do capital é zero.

»c) é definida como a taxa de desconto que faz o valor presente das rendas esperadas desse capital igual ao seu custo de
reposicao.

d) diminui a medida que as economias de escala do investimento aumentam.

e) é definida como a diferenga maxima, em pregos correntes, entre a receita média obtida com o uso do equipamento num
determinado periodo e a sua decorrente depreciagao.
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27 - Num certo pais, uma nota de 200 unidades monetarias foi langada em 2015 e seu valor foi deflacionado ano a ano

28

29

30

conforme os percentuais de inflagao expressos na tabela a seguir.

Ano Inflagdo do ano (%) Valor deflacionado
2016
2017 5
2018 8
2019 6
2020 10
2021 11

Assinale a alternativa que apresenta, correta e respectivamente, o valor deflacionado, em cada um dos anos, da quantia
expressa na nota (ignore os centavos sem arredondamento).

a) 186-172-158 — 148 — 133 - 118.
»b) 186 —177 — 163 — 153 — 139 — 125.
c) 193-176-161-151-135-120.
d) 193-188-180—-174—-164 — 153.
e) 207 -212-220—-226 — 236 — 247.

Considere a seguinte equacgao para estimacao de determinantes dos salarios (W):
W= a + Bimasculino + Bzeducagio + p

A variavel “masculino” assume valor 1 (um) quando a pessoa é do sexo masculino e valor 0 (zero) quando é do sexo
feminino. A variavel “educac¢ao” é medida em anos de escolaridade, e p é o residuo aleatoério.

Se a estimagao do modelo obtém B1> 0, detecta-se, na média, discriminagao salarial em favor:

a) dos homens, se também for encontrado 2 > 0.

b) das mulheres, se também for encontrado 32 > 0.

c) das mulheres, dados um mesmo nivel de escolaridade e um mesmo desvio aleatério.
»d) dos homens, dados um mesmo nivel de escolaridade e um mesmo desvio aleatério.
e) dos homens, dados um mesmo nivel de escolaridade e p < 0.

O indicador de renda do indice de Desenvolvimento Humano, o IDH, foi modificado a partir de 1999. Ele deixou de ser
submetido as férmulas lineares de Atkinson (em referéncia ao economista britdnico Anthony Barnes Atkinson) para
ser submetido a fungao logaritmica.

_ _(log y-10g ¥in)
(109 Y= 109 Vo)

Qual o motivo dessa modificagdao?

Indicen,

»a) Expressar a hipoétese de contribuicdo marginal decrescente da renda sobre a melhoria da qualidade de vida.

b) Ajustar as variagGes de renda a fendbmenos sazonais.

c) Expressar a hipotese de relagéo linear entre o crescimento da renda e a melhoria do IDH.

d) Amenizar o efeito da renda sobre o IDH diante das diferengas entre os paises no modo de disponibilizar recursos que
afetam os indicadores de longevidade e educacgao.

e) Suavizar variagdes bruscas na renda decorrentes de oscilagdes entre altas e baixas taxas de crescimento econdmico que
ocorrem com regularidade em paises néo desenvolvidos, dindamica chamada no Brasil de “voo de galinha”.

As avaliagoes de impacto reinem técnicas que informam a formulagao de politicas baseadas em evidéncias e com
foco em resultados. E caracteristica elementar deste conjunto de técnicas:

»a) estabelecer grupos de tratamento e de comparagao por selegdo aleatéria.

b) responder a multiplas perguntas de causa e efeito.

c) evitar analises prospectivas, feitas enquanto uma politica publica é formulada e implementada, para concentrar-se em
analises retrospectivas, apds a implementagao.

d) estabelecer grupos de tratamento e controle de forma voluntaria pelos participantes para validagédo da linha de base.

e) substituir as técnicas de andlise de custo-beneficio.



